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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 25 DE FEVEREIRO DE 2021

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte um, reuniram-se os
senhores membros do Conselho de Campus Baixada Santista da UNIFESP,em sala
virtual,  link  "https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista",  sob  a
presidência de Prof. Dr. Odair Aguiar Junior. Estiveram presentes os membros: Profa.
Dra. Adriana Marcassa Tucci, Prof. Dr. Andre Luiz Vizine Pereira, Prof. Dr. Anthony
Andrey Ramalho Diniz, Sra. Blanca Fernandes do Nascimento Oliveira, Prof. Dr. Caio
Fernando Fontana, Prof. Dr. Camilo Dias Seabra Pereira, Profa. Dra. Carolina Prado de
Franca Carvalho, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr. Daniel Henrique Bandoni,
Profa.  Dra.  Daniela  Caetano Goncalves,  Prof.  Dr.  Eduardo Dellosso Penteado,  Sr.
Eduardo Javarotti Filho, Sra. Elisangela Marina dos Santos, Prof. Dr. Emiliano Castro
de  Oliveira,  Profa.  Dra.  Glaucia  de  Castro  Champion,  Prof.  Dr.  Gustavo  Bueno
Gregoracci, Prof. Dr. Gustavo Fernandes Camargo Fonseca, Profa. Dra. Hanna Karen
Moreira Antunes, Profa. Dra. Jaquelina Maria Imbrizi, Prof. Dr. Jose Alberto Carvalho
dos  Santos  Claro,  Prof.  Dr.  Juarez  Pereira  Furtado,  Profa.  Dra.  Luciana  Maria
Cavalcante Melo, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Prof. Dr. Magno
Jose Alves, Prof. Dr. Marcos Leoni Gazarini Dutra, Profa. Dra. Maria da Conceicao dos
Santos, Profa. Dra. Maria Lucia Garcia Mira, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira,
Prof. Dr. Nildo Alves Batista, Prof. Dr. Odair Aguiar Junior, Profa. Dra. Paula Christine
Jimenez, Profa. Dra. Renata de Faria Barbosa, Prof. Dr. Rodrigo Schveitzer, Profa. Dra.
Tatiana  Martelli  Mazzo,  Profa.  Dra.  Terezinha  de  Fatima  Rodrigues,  Profa.  Dra.
Vanessa Dias Capriles, Prof. Dr. Vinicius Ribau Mendes, Sr. Wagner Yoshizaki Oda,
Prof. Dr. William Remo Pedroso Conti. Justificaram ausência: Prof. Dr. Augusto Cesar
que foi substituído por: Prof. Dr. Bruno Leite Mourato, Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai
que foi  substituído por:  Prof.  Dr.  William Remo Pedroso Conti,  Prof.  Dr.  Marcelo
Domingues Roman que foi substituído por: Profa. Dra. Terezinha de Fatima Rodrigues,
Profa. Dra. Marina Souza Lobo Guzzo que foi substituída por: Profa. Dra. Jaquelina
Maria Imbrizi, Profa. Dra. Melissa Vivacqua Rodrigues que foi substituída por: Profa.
Dra. Tatiana Martelli Mazzo, Virginia Junqueira que foi substituído por: Profa. Dra.
Carolina Prado de Franca Carvalho. Justificaram ausência e não foram substituídos:
Prof. Dr. Leonardo Querobim Yokoyama, Sr. Roberto Fabio Conway Baccarat, Prof. Dr.
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Rodrigo Brasil Choueri, Prof. Dr. Rodrigo Silvestre Martins. Não justificaram ausência:
Prof. Dr. Bruno Leite Mourato, Sr. Carlos Alberto Ribeiro Coutinho de Araujo, Profa.
Dra. Elen Aquino Perpetuo, Prof. Dr. Fernando Ramos Martins, Prof. Dr. Juan Carlos
Ramirez Mittani, Profa. Dra. Regina Celia Spadari, Sra. Tharcilla Geovana de Carvalho
dos Santos, Prof. Dr. Yvan Jesus Olortiga Asencios. Participaram da reunião como
convidados: Sra. Claudia Oliveira, Diogo Misogutti, Sra. Ivia Goes, Sra. Karla Nieva,
Sra.  Profa  Luciana  Maluf,  Sra.  Profa  Virginia  Junqueira.  Tendo  os  senhores
comparecido em sala virtual, sendo constatado quórum com 39 presentes. O Prof.
Odair  iniciou  a  reunião,  saudando  a  todos.  INFORMES:  O  Prof.  Odair  deu  os
seguintes informes: 1. Regimento Geral - Informou que o texto do regimento geral
da Universidade está com o prazo de 10 dias para acolher sugestões da comunidade
acadêmica. Na sessão do Conselho Universitário do dia 17/03, será realizada a votação
dos ajustes feitos. Com isso, informou que os regimentos internos com as adequações
necessárias devem ser submetidos ao Conselho Universitário em até 120 dias, a partir
da aprovação do Regimento Geral. 2. Emenda Parlamentar - Informou que o Campus
será  contemplado  com  uma  emenda  parlamentar  no  valor  de  R$  100  mil  reais
disponibilizada pela Deputada Federal Rosana Valle. 3. Reunião com Prefeito de
Santos - Informou que, no dia 16/02 ocorreu uma reunião com o sr. Rogério Santos,
Prefeito  de Santos recém-empossado,  junto a  Direção do Campus,  Pró-reitoria  de
Planejamento  e  Reitoria  com  o  propósito  de  (re)apresentar  a  Unifesp,  reforçar
necessidades e parcerias, ampliar interesses comuns e outras questões pertinentes. 4.
Informes  do  ISS  -  A  Profa.  Carolina  informou  que:  a)  Nas  duas  reuniões
extraordinárias dos dias 08/02 e 22/02, tratou da apreciação e aprovação do regimento
interno do ISS, sendo que a finalização desse processo está prevista para o mês de
março.  b)  Foi  realizada  uma  reunião  com  chapa  eleita  para  a  Reitoria;  tendo
participação das Diretorias Pro tempores  do ISS e IMar, Diretoria Administrativa,
Direção do Campus e as chapas inscritas de Diretores dos ISS e IMar. Nessa ocasião
ratificou-se através de um documento com as principais demandas dos Institutos e do
Campus. c) Fez um resumo de todas as discussões, deliberações e aprovações da
Congregação  do  ISS.  d)  Foi  realizada  uma reunião  entre  a  Direção  do  Campus,
Diretoria do ISS e Diretoria do IMar e docentes do DPPSC sobre como encaminhar a
carta de repúdio contra as ações hostis em relação às pessoas em situação de rua,
aprovada na reunião da Congregação em 18/02/21, à Secretaria de Desenvolvimento
Social. 5. Informes do Instituto do Mar - O Prof. Emiliano de Castro de Oliveira
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informou que: a) Foi feita a indicação de um representante do IMar para o Programa
de Aperfeiçoamento Didático (PAD) da Pró-reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa; b)
Foi  homologada no Departamento de Ciências do Mar e na Câmara de Ensino e
Graduação do IMar a concessão de título de professor afiliado para a Profa.  Ana
Carolina Famá; c) O IMar realizou a elaboração do seu regimento interno. No atual
momento, aguarda-se pela aprovação do Regimento Geral da Universidade a fim de
proceder  uma  equalização  entre  ambos  os  regimentos;  d)  O  Regimento  do
Departamento de Ciências do Mar está em via de ser concluído, porém há dúvidas em
relação a composição para votação e quórum qualificado, as quais foram direcionadas
para esclarecimento através de uma consulta à Procuradoria. e) O IMar receberá a
Profa. Érika Rigotti Furtado no quadro de docentes do IMar por meio de transferência
ex officio, por motivo de acompanhamento de cônjuge que assumiu o comando da Base
Aérea de Santos. 6. Matrículas online 2021 dos novos ingressantes - O Prof. Odair
informou que durante o processo de matrículas as Secretarias do ISS e do IMar
estarão envolvidas intensamente no mês de abril com essas tarefas. A Pró-reitoria de
Graduação sugeriu  uma força-tarefa,  podendo inclusive  solicitar  auxílio  de outros
setores. 7. Processo Eleitoral para Diretor(a) e Vice-Diretor(a) dos Institutos -
O Prof. Gustavo Gregoracci informou que está ocorrendo o período de campanha. 8.
Documento com demandas dos Institutos e Campus - O Prof. Odair informou que
o documento lido e entregue à Reitoria eleita será disponibilizado às Chefias dos
Departamentos  e  às  Diretorias  dos  Institutos  para  que seja  publicizado aos  seus
representados. 9. Câmara de Extensão e Cultura - A Profa. Luciana Surjus informou
que no dia 22/02/21 ocorreu a Conferência Municipal de Política sobre drogas no
formato online. 10. CODERE - O Prof. Eduardo Penteado informou que o processo de
celebração de um convênio com uma nova associação para a coleta de material seco
reciclado está sendo finalizado. EXPEDIENTE: 1. Orçamento 2021: perspectivas
da Universidade e do Campus – O Prof. Odair passou a palavra ao sr. Eduardo
Javarotti. O sr. Eduardo disse que houve a descentralização financeira do Governo
Federal de 2/18 para ações primordiais, tais como: pagamento de impostos e notas,
porém  o  Governo  está  aguardando  a  aprovação  da  Lei  Orçamentária  para
posteriormente  realizar  a  descentralização.  Por  conta  da  situação  atual  da
Universidade  não  estar  funcionando  devido  à  pandemia  e  trabalho  remoto  dos
servidores, a Divisão Administrativa conseguiu fazer o empenho das notas até março
de 2021. Ressaltou a preocupação com os cortes orçamentários que podem até mesmo
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repercutir nos salários dos servidores. O Prof. Odair disse que o valor recebido nos
meses de janeiro e fevereiro não chega na metade do que deveria ser recebido apenas
no mês de janeiro. Informou que uma redução no Orçamento foi anunciada. Disse que,
neste ano, 40% do orçamento está liberado e 60% precisa da aprovação do Congresso
Nacional, mediante análise da situação fiscal do país nos meses de maio e junho.
Expressou apreensão em relação ao cenário atual. Disse que, em 2020, houve uma
complementação de verba específica para a Covid, da qual foi possível adquirir EPIs
aos estagiários da saúde, porém a situação é incerta. Esclareceu que, a respeito de
Capital, o Campus Baixada Santista tem uma emenda parlamentar no valor de R$ 100
mil reais concedida pela Deputada Federal Rosana Valle. O sr. Eduardo disse que o
valor descentralizado foi de R$ 1 milhão para a Universidade como um todo, mas que,
por exemplo, só o Campus Baixada Santista gasta de cerca de R$ 500 mil reais por
ano, ou seja, a verba destinada à Universidade está muito aquém do necessário para
manutenção  de  seu  funcionamento.  2.  Professores  Afiliados  e  Professores
Sêniores: novas informações – O Prof. Odair informou sobre o fluxo para concessão
de título  de  professor(a)  afiliado(a).  Disse  que a  aprovação desta  solicitação  não
necessita  passar  pelo  Conselho  de  Campus,  mas  apenas  nas  Congregações  dos
Institutos, sendo que os Diretores das respectivas Unidades Universitárias emitem um
certificado que comprova essa titulação ao docente ou ao pesquisador. Esclareceu que,
após aprovação do Regimento Geral da Universidade, há possibilidade de elaborar
uma minuta  específica  para  esse  tema.  Disse  que o  título  de  professor  sênior  é
concedido aos docentes que têm uma carreira, estão aposentados, mas querem manter
o vínculo com a Unifesp. Ao consultar a Chefia de Gabinete sobre a inserção dessa
modalidade no ISS, na época, foi esclarecido que com a reforma do Regimento Geral
da Universidade, o texto traria uma resolução sobre o assunto. Por este motivo, é
necessário aguardar a publicação final do Regimento, para que o Campus possa inserir
possíveis  docentes  nessa  modalidade.  Em  relação  a  dúvida  suscitada  pelos
conselheiros sobre a possibilidade de uma modalidade híbrida - ensino de graduação,
ensino de pós-graduação e/ou pesquisa - o Prof. Odair informou que realizará uma
consulta sobre esse ponto. ORDEM DO DIA: 1. Aprovação das atas das reuniões
do Conselho de Campus dos dias 19 e 22 de outubro de 2020  –  A  Profa.
Terezinha  Rodrigues  pediu  para  que  nas  duas  atas  conste  a  justificativa  de  sua
ausência por motivo de férias.  Colocar justificativa Terezinha estava em férias.  A
Profa. Nara também pediu que constasse na ata do dia sua justificativa de ausência.
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Ambas as retificações foram acatadas. Colocadas em votação, foram aprovadas com 28
votos favoráveis e 7 abstenções. 2. Comissão Local do Campus para elaboração e
implementação do processo seletivo para concessão de afastamento para pós-
graduação stricto sensu aos(as) servidores(as) docentes e TAE – O Prof. Odair
disse que essa pauta se refere a resolução nº 188 que dá diretrizes para o Plano de
Desenvolvimento de Pessoas (PDP). Esclareceu que a demanda veio da Pró-Reitoria de
Gestão  com Pessoas  que  busca  atender  o  artigo  22  do  Decreto  9.991/2019  e  a
resolução  supracitada,  solicitando composição  de  uma Comissão  Local  que  ficará
responsável pela elaboração e implementação do processo seletivo para concessão de
afastamento para mestrado e doutorado aos(as) servidores(as) docentes e técnico-
administrativos. Esclareceu que no caso dos docentes, haveria uma demanda pequena
de  docentes  para  doutoramento,  porém  para  o  técnicos  o  fluxo  será  maior.
Considerando o ínfimo número de docentes a realizarem o doutorado, o Prof. Odair
cogitou a possibilidade da CAEP absorver essa demanda. A sra. Karla Nieva disse que
há apenas 2 docentes ligados ao IMar que ainda realizarão o doutorado. O Prof. Odair
deu os seguintes encaminhamentos:  a)  Os técnicos consultam seu colegiado para
colher a indicação de 3 ou mais membros; b) A CAEP do IMar será consultada sobre a
possibilidade  de  absorver  essa  demanda.  Os  conselheiros  concordaram  com  os
encaminhamentos. 3. Regimento da Comissão do Espaço Físico: apreciação – O
Prof.  Odair  disse  que  a  versão  atual  do  regimento  da  CEF contempla  de  forma
adequada sua composição e sua dinâmica de funcionamento,  mas naquilo que se
refere às competências da Comissão, é necessário uma melhor descrição, como, por
exemplo,  dos  critérios  para  destinação  de  espaços.  Detalhou  os  regramentos
específicos utilizados pelos Institutos (IMar e ISS) no passado. Informou que fará uma
apresentação aos conselheiros no intuito de auxiliar de esclarecimentos e de uma
perspectiva de como trabalhar com esses critérios pormenorizadamente numa ação
coordenada entre a CEF e as Direções dos Institutos. No contexto da apresentação, o
Prof.  Odair  disse  que  os  Diretores  das  Unidades  junto  às  suas  respectivas
Congregações deverão se debruçar sobre os regramentos subsidiários específicos para
espaços  físicos  atuais  e  espaços  aprovados  no  PDInfra,  a  serem acoplados  como
anexos no regimento da CEF. Esclareceu que, a partir da aprovação da composição e
do funcionamento da CEF no Conselho de Campus, a nova CEF ficará encarregada de
zelar pelo regimento, estabelecer regras para espaços comuns do Campus e dos novos
espaços conquistados sem destinação prévia e prover infraestrutura e serviços. Disse
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que a primeira etapa é apreciação do regimento que foi para consulta pública no
Conselho  de  Campus.  Houve  um  momento  para  o  esclarecimento  de  dúvidas  e
comentários. Encaminhou a primeira votação que se refere se os conselheiros são
favoráveis ou contrários a discutir e incorporar a lógica dos regramentos subsidiários
específicos por Instituto. Colocada em votação, a opção “sim” recebeu 18 votos, a
opção “não” recebeu 8 votos e a opção “abstenções” recebeu 7 votos. Portanto, a
maioria escolheu incorporar essa lógica dos regramentos na discussão. Em seguida,
encaminhou  uma  votação  em  relação  aos  que  são  favoráveis  ou  contrários  aos
regramentos  subsidiários  específicos  por  Instituto.  Colocada em votação,  a  opção
“sim” recebeu 24 votos,  a  opção “não”  recebeu 2  votos  e  a  opção “abstenções”
recebeu 8 votos. Portanto, a maioria concordou em incluir os regramentos específicos
no Regimento da CEF. A partir desse momento, iniciou-se a apreciação do Regimento
na íntegra. O Professor Odair leu item a item, bem como os comentários e sugestões
que  foram incluídos  na  consulta  pública.  O  Prof.  Odair  recomendou  que  a  CEF
entregue um relatório de prestação de contas após um determinado período, porém a
questão será discutida posteriormente. Em relação ao capítulo I “da composição”, foi
sugerida a inclusão dos Diretores de cada Unidade Universitária na composição da
CEF que ficará como inciso III.  Colocada em votação, foi  aprovada com 27 votos
favoráveis  e  4  abstenções.  Em  relação  ao  parágrafo  segundo  do  capítulo  I,  foi
encaminhada  uma  votação  sobre  o  modelo  a  ser  adotado  de  suplência:  I)  cada
representante titular com um suplente específico; II) primeiro ou segundo suplentes
que serão acionados por ordem. Colocada em votação, a proposta I recebeu 11 votos, a
proposta II recebeu 14 votos e a opção “abstenções” recebeu 5 votos. Portanto, o
modelo a ser adotado de acionamento dos suplentes se dará por ordem de colocação
(primeiro e segundo). Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota
Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e
pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA
27 DE MAIO DE 2021.

Prof. Dr. Odair Aguiar Junior
Diretor do Campus Baixada Santista

Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista 
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